

ТРИДЦАТЬ

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 233 (9066) Суббота, 5 декабря 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Что заслужила - то и получила

Наказание в виде девяти лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима получила сбытчица наркотиков С.Абдулазизова, которая известна в городе под именем Луизы.

Сразу же после оглашения приговора судьей А.А.Охрименко наркоторговка была взята под стражу и под усиленным конвоем препровождена в изолятор временного содержания. Дополнительное сопровождение вызвано тем, что на открытом судебном процессе присутствовали члены движения «Матери против наркотиков», выставившие в этот день пикет у Дома юстиции. При-

говор суда они встретили аплодисментами.

Итак, одна из наркоточек, действовавшая по адресу: ул.Бажова, 23-45, - закрыта.

В тот же день состоялись похороны еще одной жертвы развившего бурную деятельность в Сургуте наркобизнеса.

Зоя СЕНЬКИНА.

Далеко не последнее дело

Очередное уголовное дело в отношении работников таможни, берущих поборы с клиентов, возбуждено Сургутской транспортной прокуратурой.

Ее руководитель А.Б.Хмелинин полагает, что это далеко не последнее дело, «героями» которого окажутся сотрудники упомянутой службы.

Следствием устанавливаются факты получения взятки работниками таможни, совершения ими должностных преступлений.

Прокуратура также намерена возбудить уголовные дела в отношении взяткодателей, которые

платили дань за растаможивание автомобилей. Тем, у кого нет желания оказаться на скамье подсудимых, предоставляется возможность обратиться в Сургутскую транспортную прокуратуру. В случае добровольной явки и дачи необходимых показаний такие люди освобождаются от уголовной ответственности.

Зоя СЕНЬКИНА.

Уже десять лет. Всего десять лет

На днях отменило свое десятилетие нефтегазодобывающее управление «Нижнесортмнефте».

Появилось оно в результате отделения от НГДУ «Лянторнефть», но довольно быстро превратилось в самостоятельное управление с мощным трудовым коллективом.

Созданное в 1988 году «в целях нефтяного освоения и развития северных районов» приказом

Министерства нефтяной промышленности, сегодня НГДУ «Нижнесортмнефте» занимается разработкой Нижне-Сортмнского, Алейхинского, Камынского, Айпимского и Тянской группы месторождений.

Елена СОЛОМИНА.

Молодежь о себе самой

Двенадцатого декабря в поселке Ульт-Ягун пройдет конференция молодежных общественных объединений Сургутского района «Молодежь: вчера, сегодня, завтра».

Для ребят из всех сел и поселков Сургутского района, что соберутся здесь в следующие выходные дни, подготовлена обширная программа. Это и различного рода семинары, к примеру, на тему значимости молодежи в современном обществе и о необходимости формирования

лидеров в подростковой среде. Это и развлекательная программа, главным героями которой станут молодежный Театр моды «Шарм» из Лангепаса и команды КВН СГПИ из Сургута. Ну, естественно, и дискотека.

Елена СОЛОМИНА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

5 декабря ночью и днем переменная облачность, небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -7,-9 градусов, днем -5,-7 градусов.

6 и 7 декабря по округу местами небольшой снег, в конце периода без осадков, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -8,-13 градусов, местами до -20 градусов, днем -7,-12 градусов.

Минимальная температура **5 декабря** была зарегистрирована в 1959 году (-42,4°С), максимальная - в 1961-м (+1,6°С).
ВОСХОД СОЛНЦА 6 декабря - 8.44; 7-го - 8.46; 8-го - 8.47.
ЗАХОД СОЛНЦА 6 декабря - 15.56; 7-го - 15.55; 8-го - 15.55.

ЗАО "Влад Ш К" предлагает! Тел. 35-53-84.

масло растительное - от 22 до 30 руб.; кури II кот. - 27 руб.; муку - 2,90 руб.; колбасы; воду минеральную.

ЗАДУМКУ СЫНА БЛАГОСЛОВИЛА МАТЬ

По понедельникам кафе «Рябинушка» посещает необычная публика. Опрятные, скромно одетые люди приходят сюда к полудню: два часа, с 12 до 14 - это время, отведенное им. Идут в одиночку, группами, кто-то, быть может, преодолевает чувство неловкости, прежде чем войти в здание.



ДВА понедельника подряд в этом кафе устраивают бесплатные обеды сургутским старикам. Узнав об этом из объявления, посетители не заставили себя долго ждать, и уже в первый день в «Рябинушке» побывало сто с лишним человек. Во второй раз пришло не меньше, а вместе с ними и мы пожаловали - без предупреждения, без предварительных звонков.

У гардероба суетились бабули, встречал которых С.Ренц - директор в двух лицах: он руководит и кафе, и ЗАО «Милосердие». И если немолдых людей здесь ждали, то наш визит вызвал замешательство.

В зале негромко звучала музыка, посетители выбрали понравившиеся им столики. Ждать приходится недолго: расторопные официанты подают блюда. Далеко не у всех сегодня в домашних условиях готовят обед из нескольких блюд, а у тех, кто живет от пенсии до пенсии, и в прошлом такое происходит не часто...

На аппетит посетители не жалуются: им нравится, как готовят в «Рябинушке». Нас почему-то принесли за работников общепита: нахваливали поваров за их умение, благодарят за угощение. До слез трогают эти речи, и в то же время становится неловко за страну, которая не раз обманывала этих людей, не смогла обеспечить им достойную старость.

Сергей не считает, что он делает что-то особенное. Мысль устраивать хотя бы раз в неделю благотворительные обеды навеяли воспоминания о маме, которая скоро уедет на постоянное место жительства в Германию, а все послевоенные годы до нашего времени провела она в Казахстане, куда выпроводили поволжских немцев. Оттуда был призван на службу в армию Сергей, по окончании которой он почти полтора десятка лет назад приехал в Сургут.

Старикам везде живется плохо - и в России, и в странах СНГ, считает С.Ренц. Взять на себя обеспечение ежедневными обе-

дами стариков он, конечно, не может, но раз в неделю угощать их не столь накладно. Никаких льгот, пособия Сергея взамен не просит и будет рад, если отыщутся еще какие-нибудь подобные общепитовские точки.



Сергей и его коллектив собирают приготовить новогодние сюрпризы своим постоянным клиентам. Разумеется, подарки будут скромными и достанутся не всем.

- Я нуждающихся людей замечаю сразу, - говорит он. - Бедность ведь не прикроешь.

Мама Сергея благословила сына на добрые деяния, когда он поделился с ней своими планами. А мне подумалось: сумеет ли С.Ренц накормить всю армию не очень сытых стариков, если все они вдруг засобираются в «Рябинушку»? Подключайтесь, господа предприниматели, к тем, кто сегодня творит добро.

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото Леониды БЕРЕЗНИЦКОГО.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Сообщите номер телефона службы спасения, если она, конечно, есть в Сургуте. Сейчас многие устанавливают металлические решетки на окнах, вставляют прочные двери, и если сломаются замок, то человек окажется в западне.

Мы интересовались наличием этой службы в городе до поступления звонка читательницы: выяснилось, что ее в Сургуте пока нет. Ссылка во всех случаях одинакова: отсутствия средства на ее создание. В Тюмени, как нам сказали, служба спасения работает на коммерческой основе. А всю «прелесть» заточения в собственной квартире из-за поломки замка на металлической двери недавно испытал на себе корреспондент «СТ». Ощущение, признаемся, не из приятных. Выбираться на волю пришлось, что называется, «по блату» - иначе бы сидеть ему там и ныне. Известны и другие факты, когда металлическая дверь сыграла злую шутку. Так что в создании службы спасения уже появилась необходимость.

- Внук учится в ПТУ, а живет в Солнечном. На занятия и обратно в поселок приходится добираться на коммерческом автобусе. Каждый день на поездки расходуется 10 рублей. 108-й маршрут, где предусмотрена льгота для учащихся, ходит очень редко. Такие расходы выдержать его матери, которая одна воспитывает двоих детей, не по силам.

Работа пассажирского транспорта чуть ли не ежедневно подвергается критике, и СПОПАТУ всякий раз приходится оправдываться, оставаться без вины виноватым. В поселок Солнечный курсирует всего четыре автобуса - об этом на днях «СТ» писала. Организовывать больше рейсов не представляется возможным, потому что Сургутский район урезал дотации предприятию в четыре раза. В сложную ситуацию поставлены все, кто имеет льготы на проезд, и в том числе учащиеся. Проездной, который действительно в обычных автобусах, во всех остальных является просто бумажкой.

Не оправдывают себя и маршрутные такси, другими словами, предприятие работает себе в убыток. Таких же претензий А.Мельника, отвечающего за вопросы эксплуатации в СПОПАТ. К решению этого вопроса могли бы вернуться исполнительная и представительная власти района - без их заинтересованного участия транспортная проблема не сдвинется с места.

- Почему в городе не продается черный хлеб? Очень хорош был хлеб, который в свое время стоил 20 копеек. Забыли рецепт его приготовления? «Бородинский» - дорогой, и не всем он по вкусу. Продавать говорят, что черный хлеб поставляют только в колонию.

На Сургутском хлебозаводе не совсем уяснили, о каком именно хлебе идет речь, потому что понятия «черный хлеб» не существует. Есть хлеб, изготовленный из ржаной муки. Иногда его выпекают в чистом виде в небольшом количестве, тогда берет то его неохотно: но очень аппетитно выглядит внешне, производит впечатление непропеченного, крошатся. Поэтому предпочтение отдают «Бородинскому». Технологиче выпечки ржаного хлеба дорогого, тогда берет то его неохотно: но очень аппетитно выглядит внешне, производит впечатление непропеченного, крошатся. Поэтому предпочтение отдают «Бородинскому». Технологиче выпечки ржаного хлеба дорогого, тогда берет то его неохотно: но очень аппетитно выглядит внешне, производит впечатление непропеченного, крошатся. Поэтому предпочтение отдают «Бородинскому».

В Сургуте работает несколько десятков мини-пекарен. Может быть, они услышат тех, кто соскучился по темному цвету буханкам? Спрос должен рождать предложение, на том всегда держались и промышленность и торговля.

Окончание на 2-й стр.

**"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ"
СЛУШАЕТ...**

Окончание. Начало на 1-й стр.

Лютый стужей северян не испугать - они привычные к морозам, и в январе норвежские холода не вызывают большой паники. А детвора и вовсе была рада низким температурам, образовались как бы дополнительные каникулы. Взрослые не разделяют этой радости, они хотят, чтобы ребята набрались знаний. Некоторые мамы считают, что отменять занятия следует в исключительных случаях, а если ученики пришли в школу в активированный день, то не следует отправлять их назад - можно вызвать заболевание.

Информация об отмене занятий в школе в связи с морозами звучит по радио. Но дети младшего возраста иногда ее пропускают мимо ушей. Родители находятся на работе, и проследить за информацией порой не удается. Домашний термометр не всегда показывает правильную температуру, а скорость ветра он и вовсе не учитывает. Раньше был телефон, по звонку по которому можно было узнать точную температуру воздуха. Некоторое время давали такую же справку в новой службе по телефону 8-15, а сейчас ее отменили.

Номер телефона, по которому можно было получить информацию синоптиков, давно не действует. Исчез он тогда, когда услуга стала платной. Если читатели заметили, «СТ» и другие СМИ прогнозы публикуют, судя по спонсорской поддержке коллективу гидрометеобюро тоже нужно как-то жить. В комитете по образованию и науке дали дежурный номер, по которому можно узнать, отменили ли из-за мороза занятия: **21-13-9. «Задачник»** мы и «Сургуттелекомсервис» пожеланием сургутян вернуть справку о прогнозе погоды на 8-15: кто-то не пожалел 50 копеек (столько стоит услуга), чтобы стать более осведомленным.

В учебных заведениях в сильный мороз отменяют занятия, а дошкольников воспитатели детских садов выводят на прогулку при температуре минус 26 градусов. Как доказать их неправоту?

- Напишите официальную жалобу в городской комитет по образованию и науке, - советует заместитель председателя комитета **Н.Н.Мутьева.**

Много раздается звонков в связи с повышением цен на продукты. Сургутяне требуют, чтобы торговые агенты искали ответы в правительствах в Госдуме и т.д.

К сожалению, мы не имеем выходом на Москву и «воинок» людей в верхних эшелонах власти и просим задавать вопросы такого уровня, которые попадают в компетенции местных органов, руководителей предприятий и организаций.

В Сургуте открыты магазины для обслуживания льготных категорий. Какой смысл их содержать, если стоимость продуктов в них такая же, как и всюду. Это уже не услуги для маломощных.

Все верно. В городском управлении торговли ответили, что сохранен один магазин по ул.Энтузиастов. Его не дотируют, и потому цены диктуют не могут. Единственная «привилегия» у торговой точки - льгота по арендной плате.

- Мы можем требовать у руководителей только одно - соблюдать ассортимент продаваемых продуктов, - сказала заместитель начальника управления торговли **С.С.Шаманова.**

Есть два магазина и УМП «Услуга». Их именуют «социальными лавками». Средства на закупку продуктов по более низким ценам, по словам руководителя «Услуги» **А.П.Мустафин**, нет, да и сегодня трудно сорентироваться в той неразберихе, которая царит вокруг. Вопрос стоит так: если положение в ценовой политике не стабилизируется, то, возможно, придется закрывать «лавки».

Хотелось бы «подсластить» эти ответы, но суровая правда лучше самой сладкой лжи.
Мы - на телефоне 31-04-68.

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ВОРОВАТИ, И ВОРОВАТЬ БУДЕМ

Это, наверное, у русского человека где-то под коркой заложено, а потому быть у воды и не напиться наш человек не сможет никогда. Особенно, если вода в дефиците, а он - у распределения ее стоит.

По словам заместителя начальника отдела по борьбе с экономическими преступлениями Сергея Мосейкова, сегодняшнее российское законодательство как будто бы для той цели и писалось, чтобы облегчить процесс хищений и прочих красиво завуалированных крах. Поэтому, например, чтобы привлечь к ответственности работника акционерного общества, надо непременно получить разрешение от главного предприятия. А там, как правило, поясняют, что работник ценный и... разбираются по-своему.

На состоявшейся в стенах УВД пресс-конференции по преступлениям экономической направленности, давали которую тезисы - Сергей Иванович Мосейков и Сергей Иванович Чепак, заместитель начальника криминальной милиции, выяснилось, что Сургут, впрочем, как и вся Россия, проворовался. Факты хищений зарегистрированы на предприятиях разных форм собственности (муниципальные - не исключение), взятки дают тоже кто ни попадя. Работают без лицензий, гонят фальшивую водку, с помощью сюреска шлепают то рубли, то доллары - короче, что после этого скажет, что мы провинция, пусть первым кинет в меня камень.

За одиннадцать месяцев уходящего года ущерб городу и району от бранных на руку личностей составил свыше 17 миллионов рублей. Благодаря усилиям ОБЭПовцев Сургут получил назад чуть менее пяти миллионов.

Для усиления работы милиции в этом направлении в ход идут все формы получения информации - от анонимных поступлений до оперативных. Допустим, задумались как-то в ОБЭП: а что, например, выносят в своих сумках работники флотовы в первую муниципальную городскую больницу? Или на тебе - факты хищения налички. Даже до пятидесяти коробочек йогурта в одной отдельной взятой сумке обнаружили.

Конечно, это не самый большой улов. Об экономических пре-

ступлениях в трех китах - «Сургутнефтегаз», «Сургутгазпром» и «Тюменьэнерго» подробно рассказано не было: «есть положительные наработки». Всего же в топливно-энергетическом комплексе за 11 месяцев 1998 года выявить удалось 107 преступлений. В кредитно-банковской системе - 33, на потребительском рынке - 76, и 10 раз в этом году, господа, у нас давали (и брались тоже) взятки.

По линии службы криминальной милиции за этот период возбуждено 252 уголовных дела, из которых выявлено 127 хищений (в крупных размерах - 31), путем присвоения - 55 (из них в 21 случае присваивали по-крупному), путем мошенничества - 70 (солидных по выгоде - 11).

В результате... один человек осужден. На пять лет лишения свободы - за подделку акций.

Обобще эта форма фальшивок до недавнего времени была самой популярной на нашем рынке ценных бумаг. Подделывали все что можно и что что мог. Правда, не безнаказано. Всех аналогичных фактов было выявлено всемагистерство, раскрыто десять, привлечено к уголовной ответственности шесть человек. Удавалось задержать нашим милиционерам целую группу «акционеров», которая прибыла из Павлодара с «акциями» АО «СНТ» на 32 тысячи рублей.

Группами работают и фальшивомонетчики. Причем если раньше вышивок учили, что фальшивомонетчик, конечно, не Рафаэль, но около того, то теперь за подделку дензнаков взялись даже представители малочисленных народов. Семнадцатилетний ханты, например, хорошо преуспел в этом деле, пока милиция не остановила. А все дело в технике. Она ведь у нас, как известно, далеко зашла. Цветные сюрески, компьютеры - вот кисти «рафаэля» - конца двадцатого века.

Подделывали между делом и «баксы». Из пяти тысяч выданных, подделочная уловилась только 2600 долларов. Остальные можно поискать на рынке.

Большая тема - взятки. Как мы уже говорили, в Сургуте их в этом году «засекли» десять раз. Но не стоит думать, что мы самые честные люди, хотя и такой мизер на фоне взятчищности, «засеченного» во всем округе, составляет 41 процент. Просто само преступление скоро таким в нашем обществе считается не будет. Взятка в России сегодня есть дело выгодное как для взяткодателя, так и для взяткополучателя.

Как сказал Сергей Чепак, сейчас дают взятку тому, кто решает исход дела. Поэтому попадают на этом, как правило, не акцы (кто ж дело свое сгубить захочет?), а акцы типа заведующих общежитиями и тому подобным должностных лиц.

Кстати, в этом году предлагали взятку и одному миллиционеру. Две тысячи «зеленого». И... он честно рассказал об этом вышестоящему руководству, составил акт - в общем, не соргшил.

«Классических» вымогательств со стороны преподавателей вузов зарегистрировано у нас пока не было: «Фактов нет, но слухи есть. Так что работаем в этом направлении».

Работают, судя по всему, и по частным предпринимателям, по личным доходам без лицензий, и по тем, кто квартиры свои в поднаем сдает. Но тут масса сложностей и проблем. В частности, нехватка кадров. В ОБЭП, как и восемь лет назад, по штатному расписанию трудятся 22 человека. Цифра стабильная в отличие от растущего объема преступлений. Но не количество, так качеством: помогают в их раскрытии и принятии не так давно на должность ревизоров бухгалтерии, которых на мякине не проведешь.

Вообще же по части «хищений социалистической собственности» прогноз прозвучал пессимистичный: без работы Сургутский ОБЭП вряд ли когда останется. И в следующем веке - тоже.

Татьяна КИФОРУК.

КАЛЕЙДОСКОП

В АРАВИИ ЖДУТ МОРОЗОВ

Саудовцы запасаются зимней одеждой. Наблюдая по телевидению за снегопадами в Москве и Италии, наступлением морозов в Польше и Германии, они с доверием относятся к предсказаниям синоптиков, что студеные ветры доберутся и до Аравии.

МЯК ПЕРЕДЕТ

До 2000 года замолчат самый высокий в США 63-метровый маяк на Восточном побережье. Он был установлен в 1870 году в 400 метрах от берега, но сейчас вода находится уже в 37 метрах от него. Потому и решили передвинуть маяк подальше от океана.

СЕКС-СИМВОЛ СТОЛЕТИЯ

Мэрилин Монро возглавила список ста самых сексапильных актрис уходящего столетия, подготовленный журналом «Плейбой».

ЛЮБОВЬ ДО ГРОБА

Бразильские болельщики до гробовой доски хранят верность любимым футбольным клубам. Это им позавидовали похоронная контора «Оссел», освоившая изготовление гробов с крышками, на которых изображены гербы национальных команд.

АВСТРАЛИЙСКИЙ «ТАРЗАН»

Атлетическое сложение, любопытный взгляд и курчавые волосы - так описывают очевидцы облик современного «Тарзана», более 40 лет скитающегося по Австралии. Его имя - Михаил Фоменко. Родился он в 1930 году в Грузии, в богатой княжеской семье, которая затем переехала в Австралию. Михаил добровольно предположил дикую природу обеспеченной цивилизованной жизни, и теперь 68-летнего «Тарзана» лишь изредка встречают в австралийском бунге, когда он, преодолевая бегом до 25 километров, навдывается в первичный лесной городок, чтобы получить социальное пособие и запастись продовольствием. Издали его принимают за атлета средних лет, выжевавшего на тренировку. Повстречавшему его кинодокументалисту Фоменко заявил: «Я ощущаю себя совсем еще молодым».

НАДРУГАТЕЛЬСТВО НАД...

ПИССУАРОМ

В дорожке удовольствия обожает актеру Пинкелли его волюнтер в обращении с писсуаром. За то, что он использовал его по назначению, а затем расколотил молотком, суд приговорил актера к штрафу в... 300 тысяч франков (около 55 тысяч долларов). Во-первых, писсуар был фарфоровый. Во-вторых, он был зарегистрирован как произведение искусства - ведь его изготовил художник-авангардист Десян. И в-третьих, варварская акция произошла на выставке при спонсорстве района.

ВЗЛЯНИТЕ ПРИРОДЕ В...

Призыв «оскопить» статую слона, переданную в дар ООН, возмущил скульптора Михаила Симеонова. Он не согласен с утверждениями моралистов, что «непомеренные гениталии» бронзового четвероногого могут смутить детей и являются вызовом хорошему вкусу. «Некоторые люди не способны взглянуть природе в лицо», - сокрушается автор скульптуры, украсившей лужайку перед штабквартирой ООН в Нью-Йорке. Ссылки Симеонова на природу более чем основательны. Дело в том, что отливку статуи он производил с конкретного представителя отряда работных. Скульптор усвоил слона и покрыв его гипсом, получив точную копию всех анатомических особенностей.

По материалам ИТАР-ТАСС.

ВОПРОС - ОТВЕТ

ВРЕДНО ЭКОНОМИКА НА КАЧЕСТВЕ, ПОКУПАЯ НЕСВЕЖЕЮ РЫБУ

«Уважаемая редакция! Прошу ответить на такой вопрос. Летом, еще до повышения цен, мы с женой успели купить холодильник «Стинол» и очень радовались своему приобретению. Но спустя некоторое время у него начался сбой в работе. Везти его в мастерскую - хлопотно, надо машину искать, да и дорого. Вот мы и решили воспользоваться услугами мастера, вычитав в газете объявление с номером его телефона, но контролю и вызвали специалиста на дом. Он пришел, поковырялся в холодильнике 10 минут и взял с нас плату, сказав, что на него гарантия, данная заводом, не распространяется. А через неделю неисправность повторилась.

Хотелось бы знать, есть ли в нашем городе мастерская, которая бы гарантировала работу таких специалистов, или уже все отано на откуп таким вот горе-ремонтникам?

В.КОЛОСОВЪ.

На этот вопрос редакция попросила ответить директора муниципального предприятия «Гарантийная мастерская по ремонту холодильников» **Владимира Николаевича СТОРОЖЕВА.**

- В наше нестабильное экономическое время участились обращения граждан города по поводу некачественного ремонта холодильной техники. В наше муниципальное предприятие практически ежедневно поступают заявки на те ремонты, необходимость в которых возникла уже после того, как хозяева вызвали мастера по объявлению. Это касается и бытовых холодильников, и промышленных холодильных установок.

Как показывает опыт нашего предприятия, людям не всегда удается сэкономить, пользуясь такой сомнительной услугой.

Среди рекламных объявлений в городских газетах несложно встретить недорогие предложения по ремонту. Это и подталкивает сургутян сделать «левый» заказ. К слову сказать, многие из

рекламируемых предприятий в свое время прошли неплохую подготовку в нашем и даже имеют соответствующий разряд, то есть работу свою они вроде бы знают. Откуда же брак?

Причин тому несколько, и главная - качество используемого оборудования и запасных частей.

В «Руководстве по эксплуатации холодильников «Стинол» сказано, что изделие снимается с гарантии, если ремонт был произведен лицом, не имеющим соответствующего разрешения. Ответственно заявляю, что только наше предприятие имеет договор с заводом «Стинол» на выполнение гарантийного ремонта изделий этой марки по всему Ханты-Мансийскому автономному округу. Завод полностью оплачивает нам все объемы работ по выполнению гарантийных обязательств, и выполняются они, естественно, бесплатно для клиента независимо от места покупки. Кстати, таким сервисом, для нынешней России крайне редким, уже воспользовались более трех тысяч семей сургутян и жителей района.

В том же Руководстве сказано, что завод-изготовитель не несет ответственности (гарантия не распространяется) за неисправности, вызванные использованием нестандартных материалов и запасных частей.

Мы же запасные части и материалы для гарантийного и платного ремонта получаем с завода-изготовителя вместе с холодильниками, то есть их стоимость от транспортных расходов почти не зависит.

Естественно, мастер-одиночка не несет накладных расходов на содержание нашей городской бюрократии, на аренду помещения и переговоры с заводом, на содержание бухгалтерии и налоги, покупку дорогого оборудования, в результате чего может сделать ремонт дешевле и даже пообещать гарантийный срок. Но стоит ли экономить на качестве, рискуя отравиться несвежей рыбой?

ВЕРАНДА

Совсем недавно по календарю закончилась осень, но сургутане, наберное, уже позабыли, что такое ОСЕНЬ, ведь уже третий месяц по городу раздувает зима. Лыгут морозами и вьюгами, радует школьников актерювкими и неуклонным приближением Чубого года... Прйвет всем, кто заблжал с холодной улицы позреться на нашу «Веранду! У нас тут тепло и уютно - наббайте скорее горячего чая с лимоном и чщайте, читайте, читайте. О молодежных проблемах, об учебе и увлечениях, о заповедях и прочем поведают вам юные журналисты, учащиеся УПК.

О ЗАПОВЕДЯХ ОБЪЯСНИТЕЛЬНАЯ

В проеме школьного окна - зима, белые, покрытые инеем деревья, еле различимые из-за морозных узоров на стекле.

Идет урок математики. Очень хочется спать. Кажется, кто-то приоткрыл форточку и вошел густой морозный воздух в класс. Я еще вижу долговязую фигуру отвечающего у доски. Он не выучил урок и теперь виновато объясняет, что учил, что знает, но просто... и...

Я почти сплю. Соседи по парте не мешают, свято соблюдая заповедь первых уроков: «Не забуди ближнего своего».

Если бы ее читали и учителя!

Вот, пожалуй, математик заговорил. Мерное «бу-бу-бу» доносится со стороны доски.

- Сегодня дотация, - громко объявляет дежурная по столовой, широко распахнув дверь кабинета. Ее появление, как ведро с холодной водой, оживляет, но только на минуту. И опять «бу-бу-бу», и снова в голове туман...

Не думайте обо мне плохо. Я люблю математику и уважаю своего учителя. А почему сплю на уроке? Ну, понимаете, так действует морозная погода, снежок, туманная дымка вдаль, го...

Спать, спать, прямо сейчас, здесь и немедленно...

Катя ВАЛЛЕВА.



ПРОБА ПЕРА

Надо отметить, что эта рубрика пользуется успехом у наших юных авторов. Надеюсь, что и читателям она по душе. Знакомьтесь - Анастасия Белова. Впрочем, куда лучше о себе расскажет сама Настя.

НЕМНОГО О СЕБЕ

...Утро. Звонит будильник. Он напоминает мне о том, что надо вставать и идти в школу (я все-таки когда-нибудь разберу эту чертову машинку, выну оттуда все механизмы... Нет, это уж слишком по-садицистски: если решилась - то сразу об стенку). В школу я идти не хочу: каждый день одно и то же.

Открываю глаза и задаю себе постоянный вопрос: что сегодня будет новенького? До Дня святого Валентина далеко, 8 Марта тоже нескоро, о дне рождения лучше не вспоминать - значит, ничего. А я, совсем забыла про уроки, контрольные, самостоятельные, углеводороды, джоули, Шустиких... Их-то будет как раз достаточно.

...Больше всего на свете я боюсь темноты и смерти. Эти два слова наводят на меня панический страх, не сравнимый ни с каким другим чувством или состоянием.

...Почему «умирает» человек? Ведь недавно он был полон жизни, она кипела в нем и выплескивалась наружу, а сегодня говорят, что его уже нет. Как это? Одежда здесь, все вещи на месте, а тут его недописанное вчера письмо: вот он сейчас придет, и ужин уже готов... Так глупо, неслепо.

Я прошла через это, когда умерла моя бабушка. Я не могла понять, почему это произошло. Мне было притворно видеть вокруг себя живых людей. Позапривален летом я гостила у нее, а в прошлом году же не стало... Как же мне было стыдно за все письма, что я не успела ей написать, и за те, которые писала в лучшем случае раз в год, даже слово «спасибо» за поздравления с днем рождения мне лень было написать: завтра, мол, еще успеется... И это «завтра» наступило - правда, сейчас оно уже в прошлом и ехидничает над мной...

...Я дышу, и значит - я люблю! Я люблю, и значит - я живу! - Высоцкий обо всех и обо мне. Я очень люблю то единственное, что дано человеку природой, - жизнь! Как много заключается в этом маленьком слове из пяти букв. Жизнь - как много это значит! Просыпаясь утром и осознавая, что пришел новый день, который исполнит, может, что-то заветную мечту, услышать: «Я тебя люблю»...

Радовать своему счастью и счастью других. Видеть дорожки мне людей... Достигать цели - искать, идти, найти и не сдаваться! Ощущать, что я нужна кому-то.

В жизни, конечно, намного больше грустного и страшного, но именно благодаря этому я научилась ценить те драгоценные минуты, что зовутся счастьем...

Начинающим журналистам помогла Светлана СЕВАСТЬЯНОВА. Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Сергей ЧИЧЕВИЧ.

ВЕК ЖИВИ - ВЕК УЧИТЬСЯ

«НАТЕ ВАШИ КУРИНЫЕ ОКОРОЧКИ...»

«Ах, родина! Вот вижу я: воскресные сельчане у волости, как в церковь, собрались. Корявыми, нематыми речами они свою обжуживают «жиж», - писал Сергей Есенин.

Редко кто в наши дни достойно может подискутировать о жизни государства, не говоря уж о собственной жизни. Бранимся, жалуемся, ропщем, все чем-то недовольны, а ведь нехорошо получается, граждане. Помните слова безызвестного Евгения Базарова: «Сперва надо азбуке выучиться и потом уж взяться за книгу, а мы еще аза в глаза не видали».

Недавно на рынке я наблюдала такую картину: статная взрослая дама пронзительно кричала на молодого продавца: «Нате ваши куриные окорочки, отдайте мне деньги!»

Странно, подумала я, продаю мимо: дамочка вроде бы со вкусом, прилично одета, а разговаривает так, будто бы и в школу не ходила. Мне было совсем не важно, что произошло с ней: обчитали ли ее или продали некачественный продукт. Я размышляла о другом: если человек стремится во всем быть идеальным - значит, должен и за речью следить?

Увиденное заставило меня серьезно задуматься. Что, если и у ее стороны выгляжу так же смешно, неправильно употребляю самые простые слова? А вдруг я вообще неинтересный и глупый собеседник? И я решила заняться своей речью. Узнала, например, что слова «ломоть» и «пиала» правильно говорят с ударением на последнем слоге, что «остротра» (ударение на последнем слоге) и «острота» (ударение на втором) - совершенно разные по смыслу слова. Толковый словарь стал моей настольной книгой. И читать ее оказывается, так увлекательно!

Многие мои друзья и знакомые в последнее время не перестают удивляться: «Как же все-таки с тобой приятно общаться!». Знали бы мои знакомые, как я радуюсь таким complimentам. Скрывая свои восторги по этому поводу, я лишь спокойно отвечаю: «Спасибо, конечно, но знаете ли вы, что словарный запас Пушкина составил двадцать одну тысячу слов?».

Инна ПОПОВА.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

А КТО ТАКОЙ ЮРИСТ? ЧЕСТНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ

Недавно в УПК был проведен опрос среди учащихся на тему: «На какой факультет вы собираетесь поступить после окончания школы?». Как и следовало ожидать, по-прежнему лидирует юридический и экономический, не меньшей популярностью пользуется среди старшеклассников и психологический.

Многие из ребят высказали желание как можно больше узнать о том, в каких вузах города есть эти факультеты, и все, что связано с обучением на них. Воздушевишлись волею народа, **Таня Дудкина**, учащаяся курса журналистики УПК, отправилась в СурГУ, дабы поближе узнать о юридическом факультете и рассказать о нем будущим выпускникам.

Предлагаем ее интервью с деканом юридической факультета СурГУ Николаем Михайловичем БУКАЕВЫМ.

- Сегодня одной из престижных старшеклассники считают профессию юриста. Николай Михайлович, чем вы можете это объяснить?

- Эта профессия одна из самых древних, корни ее уходят в глубь тысячелетий. В последнее время она стала особо популярной в России. Думаю, это связано с тем, что мы сейчас стараемся уйти от правового нигилизма, строим демократическое государство, и потребность в квалифицированных специалистах велика, как никогда. К тому же, по крайней мере на Западе, это одна из высокооплачиваемых профессий. Юрист - специалист, в котором люди всегда будут нуждаться.

- Большинство выпускников наших школ стремятся поступить на юрфак именно в СурГУ, с чем это связано?

- С тем, что на два округа это единственный университет. Конечно, помимо него в городе есть и СГПИ, и многочисленные филиалы индустриальных вузов. Но мы первыми получили лицензию, прошли аккредитацию, к тому же в своем с экономическими трудностями, нестабильностью многие родители не хотят отпускать детей за пределы округа.

- Собираетесь ли вы увеличить набор студентов?

- Пока это только в планах. Сегодня набор ограничивает отсутствие площадей для занятий. Как только этот вопрос разрешится, у нас появится возможность увеличить набор, конечно, с учетом потребности города в юридических кадрах.

- Где ваши студенты проходят практику и с какими проблемами сталкиваются при устройстве на работу?

- Программой обучения на третьем курсе предусмотрена ознакомительная практика: три дня в прокуратуре, три дня в органах внутренних дел, в центре юстиции и других учреждениях города. На четвертом начинается производственная практика, здесь уже более серьезный подход: если студент хорошо себя зарекомендует, то, возможно, рабочим местом ему обеспечено. На сегодня просматривается такая тенденция - 90 процентов наших выпускников остаются работать там, где проходили практику. Надо однако отметить, что только 12-17 молодым специалистам из каждого набора гарантировано место работы.

Сейчас в городе при деле 94 наших выпускника, и практически все - по специальности. Работают в уголовном розыске, двое - в суде. Бывший студент СурГУ Евгений Солонцев стал помощником прокурора округа, об этом мы говорим с особой гордостью.

Вообще анализируя свою производственную практику, студенты говорят о желании получить как можно больше практических знаний. Сейчас мы запланировали такие направления юридической специализации, как уголовное право, гражданско-правовое направление и направление, охватывающее административную деятельность и муниципальное управление. Планируется прочитать по этим специализациям больше лекций, увеличить число практических занятий.

Главная же трудность, с которой сталкиваются выпускники, молодые специалисты - отсутствие жизненного и профессионального опыта, но это закономерно и избавиться от подобных «недостатков» помогает время.

Каким, с вашей точки зрения, должен быть современный юрист?

- Говорить об этом можно долго, но прежде всего он должен быть высококвалифицированным специалистом и честным, глубоко порядочным человеком.

О ВРЕМЕНА, О ПРАВИЛ

ОДНО, ДАЙ ШТУКУ - НА ПИВО НЕ ХВАТАЕТ

В наше время почти к каждому молодому человеку на улице пристают с вопросом: «Деньги есть?» или требуют: «Дай штуку!». Подходят по несколько человек и начинают.

Сейчас уже совсем потеряли совесть, нагло обращаются даже ко взрослым: мол, добавь, на пиво не хватает. А тех, кто помладше, заводят в подъезды, а если и там малыши не дают денег, начинают, грубо говоря, шмон.

Проверяют все карманы, даже носки и рукава. При отсутствии денег попросту забирают бутинки, а то и дубленки - в общем, все, что имеет какую-то ценность. Да ладно бы, если бы этим все и заканчивалось, но ведь могут и избить.

Подходят и те, кому за двадцать, и совсем пацанята - не страшны им ни милиция, ни родители. И плакали ваши денешки и вещи. А после грабители отправляются по точкам сбыта наркотиков или же просто траить вашу наличность. Как бороться с этой проблемой?

Мне кажется, надо вовремя платить заработную плату работникам этих подростков, милиции, да и всей стране. Ведь от этого страдают не только взрослые, но и их дети.

Киря.

Автор этой реплики, возможно, и прав в чем-то, к примеру, относительно неплательщиков зарплатно. Но скорее всего такое явление, как «выключивание» денег подростками у своих сверстников или малышей, связано с общей бездуховностью людей, утратой нравственных ценностей, стремлением к «легким» деньгам. Может, у вас другое мнение?

ЗНАКОМЬТЕСЬ

У МЕНЯ ПОЛУЧИЛОСЬ!

Полгода назад в моей жизни произошло знаменательное событие.

Дело в том, что я очень увлекаюсь музыкой и давно мечтал создать что-нибудь свое. Много экспериментировал, и наконец после долгой и упорной работы сделал свой первый трэк. Произведение называется «Песня про зайцев». В нем я смонтировал вокал Юрия Никулина с вокалом одного певца и синтезаторными партиями. Когда я завершил работу, то прыгал от радости и носился по квартире с криками: «У меня получилось! Я сделал это!».

Сейчас у меня уже около десяти подобных произведений, их с удовольствием слушают друзья и одноклассники. На Новый год думаю устроить в классе дискотеку, к которой уже сейчас тщательно готовлюсь. В следующем году мечтаю выпустить сольник. Очень надеюсь, что у меня все получится.



СМ-ДВ-2042

Несмотря на перепады температуры, городские Дома культуры стараются работать без перебоев и ждут сургутян в гости независимо от погодных условий, всегда готовы развеселить и подарить взрослым и маленьким. Так что не спускайте долги зимними вечерами телевизоры, а отправляйтесь проводить культурный свой досуг, куда сердце подскажет. Читайте нашу афишу!

ДИ «НЕФТЯНИК»

9-10 декабря - гастроли Красноярского цирка. Начало в 10.00, 12.00 и 18.30. Представления обещают быть веселыми и удивительными.

12 декабря в 19.00 - вечер отдыха «Праздничное настроение» в клубе «Кому за тридцать». Вы услышите любимые песни, станете участниками интересных игр и конкурсов, от души напляшетесь - в общем, отлично отпразднуете День российской Конституции вместе с друзьями и знакомыми.

13 декабря в 10.00 - клуб «Коллекционер».

В 14.00 этого же дня - концерт ансамбля балетного танца «Надежда».

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

8-12 декабря с 10.00 до 18.00 - Всероссийская ярмарка.

11-13 декабря в 21.00 вас приглашает молодежная дискотека «Виктория». Цена билета - 40 рублей.

13 декабря в 13.00 - дискотека для подростков. Стоимость билета - 10 рублей.

22 декабря - гастроли Челябинского театра современного танца. В 15.00 дети увидят танцевальную сказку по мотивам пушкинского произведения «Золотой ключик». Билет - всего 20 рублей. А в 19.00 для взрослых - вечер хоростроительных миниатюр. Цена билета - 50 рублей. Справки по телефону 24-99-11.

ГКД «СТРОИТЕЛЬ»

Кто нам ничем не может порадовать сургутян. Правда, артисты этого замечательного культурного заведения вовсе не отдыхают, а усиленно готовят для горожан веселые праздничные новогодние программы.

ГОРОДСКОЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ

С 3 декабря здесь идет авторская выставка «Записки этнодианка» - пейзажных работ сургутских художников Александра Александрова и Сергея Невдашева.

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

С 7 по 13 декабря вы увидите на большом экране американский «жужжик» в одиннадцати частях - «Спаун - ичадиде». Название, прямо скажем, многообещающее. Начало сеансов в будние дни в 14.00, 16.00, 18.00 и 20.00. В выходные - в 16.00, 18.00 и 20.00. Билет - 10 рублей.

Как обычно по субботам, 12 декабря пожилых горожан приглашает клуб «Ретро». Российская кинотека «Катенька» подарит вам много приятных минут. Начало сеанса в 14.00. Вход свободный.

13 декабря распахивает двери клуб выходного дня «Всей семьей в кино». Дети могут, прихватив с собой пап, мам, дедушек и бабушек, отправиться в театр, чтобы послушать интересный сказки, которая понравится всем без исключения - «Мария, Мирабелла в Транзистории». Начало в 14.00. Взрослый билет - 5 рублей, детский - 2,5 рубля.

Как всегда, с пятницы по воскресенье - молодежная дискотека с 22.00 до 2.00. Билет - 25 рублей.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР ШКОЛЬНИКОВ 11 КЛАССОВ
для подготовки к поступлению в столичные вузы
МОСКВА
«САФМ-ПЕМСЕРВЕРТ»
Занятия проводятся на базе гимназии № 2 с 18.30 до 20.00.
Тел.: 34-62-93, 34-39-70.

УСТАНОВКА АВТОСИГНАЛИЗАЦИИ
любого класса сложности, 24 наименования, по самым низким ценам в городе.
Автоматизация, для сургутского мороза с заводской и прогресс двигателя по таймеру.
Запись и справки по тел. 26-91-26 (любое время).

ПРОДАЮТ

Покупка, продажа квартир. Нотариально оформлено. Тел. 39-97-24.
Продама, покупаем квартиры. Тел. 34-20-19.

Однокомнатную квартиру ленпроект. Тел. 32-42-04, 77-79-46.
Двухкомнатную квартиру. Тел. 25-03-15.

Двухкомнатную квартиру ленпроект. Торг уместен. Тел. 26-68-03.
Двухкомнатную квартиру ленпроект. Обр.: ул. Студенческая, 21, кв. 212.

Трехкомнатную квартиру ленпроект, напротив православного храма (телефон, домофон, дорогой ремонт, мебель, обстановка). Цена 35000 \$.
Тел. 26-80-38.

Четырехкомнатную квартиру ленпроект. Возможен обмен акциями. Тел. 34-02-40.

Четырехкомнатную квартиру ленпроект. 5 этаж, по ул. Ленина. Тел. 32-35-38.

Четырехкомнатную квартиру. Или меняют на одно-, двухкомнатную. Тел. 35-18-58.

Дом в п.Снежный (2-этажный, баня, бассейн, спортзал). Возможен обмен на акции. Тел. 31-18-54.
Дача в районе ГРЭС-1. Тел. 35-56-64.

Гараж в кооп. № 66 «Дружба» (2 этаж, с ячеей); гараж в ГСК-5 по ул. Профсоюзной. Тел. 31-18-54.

Гараж в ГСК «Сибиряк», цена 32 тыс. руб. Или меняют на ВА3. Тел. 34-38-25.

Капитальный гараж в ГСК «Сибиряк» с погребом. Тел. 24-57-60.
А/м ВА3-21013 1983г. Тел. 34-38-91.

А/м ВА3-2121 1982 г.а., в хорошем состоянии, цена 30 тыс.руб. Торг уместен. Тел. 24-04-93 (после 21 часа).

А/м ВАЗ-1093 1996 года выпуска. Тел. 25-60-35.

А/м КамАЗ-55111, требующий ремонта, с документами. Недорого. Тел. 32-11-37.

К-701, в хорошем состоянии. Возможен частичная оплата ГСМ. Тел. 77-20-53.

А/м «Тойота-Креста» 1991г. Тел. 35-80-92.

А/м «Опель-Омега» 1991г., 4000 долларов, а/м «Тойота-Камири» 1993г. Возможны варианты. Тел. 28-08-90.

А/м СААБ-9000 1987г., требуется мелкий ремонт, цена 5 тыс. дол. Торг. Тел. 24-28-13.

Джип «Гранд-Чероки» 1994г., растаможен. Тел. 39-93-90.

Джип «Мицубиси-Монтеро SR» 1996г., все опции. Тел. 26-80-38.

5-ст. КПП на а/м «Газель» и на а/м «Волга». Тел. 25-04-56.

Умывальники. Тел. 39-33-08.

Новые кухни, 2-спальные кровати. Дешево. Тел. 34-56-88.

Ванны, смесители, сифоны, умывальники. Тел. 39-33-08.

Электромассажер с подогревом для автомобилей США и очиститель-ионизатор воздуха, США. Тел. 36-19-99.

Ст. машину «Аристон», 9 тыс.руб. Тел. 35-71-43.

Катер ТБС-20. Или меняют на катер «Костромичи». Тел. 24-42-97 (после 19 часов).

Кирпич огнеупорный - 300 шт., олифу - 50 л, баян в отличном состоянии, дубленку муж., б/у, 46-48 разм. Тел. 24-57-60.

Детскую кровать импортную, с балдахином. Тел. 34-97-50.

Шубу новую, нутряную, недорого. Тел. 34-09-62.

МЕНЯЮТ

Однокомнатную квартиру ленпроект на трехкомнатную. Тел. 35-11-83.

Однокомнатную квартиру ленпроект на двухкомнатную или трехкомнатную москвича. Обр.: ул. Майская, 20, кв. 66.

Трехкомнатную на двухкомнатную и однокомнатную. Или на квартиру с доплатой. Тел. 34-25-45.

Трехкомнатную квартиру в г.Керчь (Крым) на квартиру в г.Сургут, Белгороде. Тел. 26-88-28.

Срочно - а/м МАЗ-64229 1992г. (тягач) на а/м «Волга» или «Газель» (новые). Тел. 34-10-34 (раб.).

САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ СПРАВЧНЫЕ ПРАВОВЫЕ СИСТЕМЫ РОССИИ
ТОЛЬКО С 1 ПО 31 ДЕКАБРЯ НОВОГОДНЯЯ СКИДКА 25%
Региональный центр Сети КонсультантПлюс: ООО "ИнформБюро" тел.24-8607, 24-0017

КОНСУЛЬТАНТ ПЛЮС
Региональный центр Сети КонсультантПлюс: ООО "ИнформБюро" тел.24-8607, 24-0017

Оптовая и мелкооптовая торговля ПРОДУКТАМИ
Мука в/с 1 кг от 3р до 3,5 р
Макарон (весовые) 500 г 8,60-9,50 р
Макарон (фасов.) 1 кг 5,50 р
Мин.вода 1,5 л 4,20 р
Молоко консерв. 5,65 р
Газода «Колла», «Фанта», «Спайт»; Консервация.
Кондитерские изделия из Екатеринбург. (шоколад, конфеты, печенье и др.)
Спиртные напитки Белебеевского спиртно-водочного комбината.
Пиво «Валтика» *3,9, «Степан Разин». Чай, кофе, шампанское.
Нефтегазовое шоссе, склад №2 «Сибиряк» (напротив УТТ-6, бывший основной оптовый рынок).
С/м «Сибиряк» Тел. 46-30-80.
«Техноцентр» Тел. 46-30-80.
УТТ-6

КАЧЕСТВО ЗАО ПТФ «ОДЕЖДА» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ, а также КОМПЛЕКТУЕТ ПО ВАШЕМУ ЖЕЛАНИЮ
НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ
из конфет московских фабрик «Бабаево», «Красный Октябрь». В ассортименте более 100 сортов.
За справками обращаться по тел.: 35-20-31, 35-20-34.

МУП «СПОПАТ» производит набор на курсы переподготовки водителей с категорией «ВС» на «Д» с отрывом от производства.
Возраст для поступления на курсы не моложе 20 лет.
Срок обучения 1,5 месяца.

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
главный энергетик, энергетик, электрик-силовик с группой допуска, автоэлектрик 3-5 разряда, водители автобусов с открытой категорией «Д», слесарь-моторист 3-5 разряда, слесарь ГМП 3-5 разряда, кондуктора на городские, пригородные маршруты.
Обр.: г.Сургут, ул.30 лет Победы, 17, отдел кадров.

5 декабря в 16 часов СОСТОИТСЯ ВСТРЕЧА АНОНИМНЫХ НАРКОМАНОВ по адресу: ул.Маяковского, 26. Совет общественного движения «Матери против наркотиков».

Организация СДАЕТ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЯ ПОД ОФИС В ЦЕНТРЕ ГОРОДА.
Тел.: 77-54-19, 24-30-54.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ, РЕЧНЫХ ПАРОХОДСТВА И ВСЕХ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ!
Сургутское линейное производственное управление магистральных трубопроводов П «Сургутгазпром» доводит до сведения, что на территории Сургутского, Нефтегазовского и Нижневартовского районов проходят трубопроводы высокого давления газа, конденсата и широкой фракции легких углеводородов (ШФЛУ) диаметром от 219 до 1420 мм.
Все земляные работы, а также перевозка техники, механизмов и оборудования, производимые в охранной зоне трубопроводов (до 100 метров от оси трубы), должны быть согласованы с Сургутским ЛПУМТ и производиться в соответствии с «Инструкцией по производству строительных работ в охранной зоне магистральных трубопроводов Мингазпрома» ВСН-51-1-80 и с соблюдением «Правил охраны магистральных трубопроводов», утвержденных заместителем министра топлива и энергетики России от 29 апреля 1992 года.
Работы по проектированию новых объектов в районах прохождения трубопроводов должны производиться с соблюдением требований СНиП 2.05.06.85. «Магистральные трубопроводы».
НЕВЫПОЛНЕНИЕ УСТАНОВЛЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ ВЕДЕТ К ПОВРЕЖДЕНИЮ ТРУБОПРОВОДОВ С НАНЕСЕНИЕМ БОЛЬШОГО МАТЕРИАЛЬНОГО УЩЕРБА И ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ ЖЕРТВАМ.
Телефоны Сургутского ЛПУМТ П«Сургутгазпром»: 39-90-24 - начальник ЛПУ 77-16-10 - приемная 39-91-16 - главный инженер.

РАЗНОЕ
Утерянный военный билет, выданный 6 июня 1989г. Ташкиным РВК Ростовской обл. на имя ДУБИНСКОГО Родиона Алексеевича, считать недействительными.
Аттестат о среднем образовании А № 227300, выданный в 1988г. на имя АСТАХОВОЙ Е.Н., считать недействительным.
Утеранное свидетельство о среднем образовании, выданное школой № 3 в 1992г. на имя ЗАРЬБИНОЙ Светланы Викторовны, считать недействительным.
Свидетельство № 170608 от 15.07.97г. на имя КЛОЧКОВА А.В. считать недействительным.
Ликвидированы ООО «Эйдос». Претензии принимаются до 15 декабря 1998г. Тел. 34-40-96.
ИЧП «Ванада» сообщает об утере документов и о своей ликвидации.
Сниму квартиру. Тел. 34-63-52.
Фирменный гарантийный и платный ремонт холодильников «Стинол» в том числе на дому. Тел.: 77-89-71, 32-18-74.
Замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 72-26-63.
Установка труб, замена сантехники. Тел. 25-18-69.
Замена труб, установка сантехники. Тел.: 34-32-38, 34-32-39 (с 20 до 21 часа).
Ремонт швейных машин и оверлогов на дому. Тел. 35-95-76.
Требуется репетитор по математике, 10 класс. Тел. 34-67-87.
Китайский массаж, специалист, познания: головные боли, остеохондроз, общее недомогание. Тел. 77-84-63.
Английский: репетиторство, конторы. Тел. 31-90-66.
Требуется водитель. Тел. 34-43-02.
Уважаемые родители, если вы хотите подготовить детей к школе, повысить общий уровень их развития, вам помогут опытные учителя школы-гимназии № 3. «Школа первокурсника» начинаю свою работу по субботам с 9.01.99 г. Обращаться по адресу: ул.Московская, 33. Тел.: 26-71-37, 26-71-38.
Диспетчер. Тел. 26-67-32.
Перевезу груз - Новосибирск, Алтай. Тел. 35-19-39.
Купит а/м ВА3-2108, -093 1995-96 года. Тел. 34-11-01.
Купит музыкальные инструменты, б/у, для ребенка до 1 года. Тел. 28-25-31 (в любое время).
Водитель а/м «Газель» (грузопассажирский) ищет работу. Тел. 24-86-70.
Похудей! Тел. 31-93-38 (Майя).

Трибуна
За редактора Алексей НОСИКОВ.
РЕДАКЦИОННАЯ: 31-04-50, бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.
НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.
УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.
E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«Ст» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/ Писать в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 18.990. Заказ № 6373. За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.